

2017年,静安区绿化工作在区委、区政府的重视关心下,在社会各界的支持配合下,紧紧抓住精品城区绿化建设的规划龙头,坚持规划建绿、强化特色、优化空间,圆满完成了年初制定的目标。2017年,全区共建成各类绿地13.42万平方米、立体绿化3万平方米、绿道5.03公里,全面完成全年发展任务,开拓了一个绿量大增、精品迭出、亮点纷呈的新局面,走上了绿化建设的快速融合、快速提升的“两快”通道,不仅全面改变了二元化的格局,完成了南北静安景观建设的无缝对接,还让静安的居民真正有了生态获得感,生态福利大大增强,受到了市民的一致好评,在全市白玉兰杯区际竞赛和绿化行业文明指数测评中名列前茅。



常德路、延安中路口



区委书记会路生视察静安公园



区长陆晓栋视察中环立交绿地改造工程



分管副区长姚凯视察闸北公园改造工程

绿色宜居在静安 生态福利大共享

——2017年静安区绿化工作纪实

领导高度重视 建设管理并进

2017年,是静安美丽城区建设和文明城区复评的攻坚年,全区绿化工作时间紧、任务重。年初,区绿委深入调研,详细编制区各委、办、局和街镇绿化工作目标责任书,区领导召开绿委扩大会议,精心布置绿色城区建设的任务,要求全区高度重视,统筹协调,全力推进绿化工作。区各委、办、局、街、镇凝聚合力,全面形成了全区共同绿化城区的大格局。

静安区的绿化建设坚持规划引领、规划建绿。2017年,按照静安绿化发展总体规划,全区绿化工作结合“一轴三带”发展战略,全面推进全区绿地系统规划编制,完成了绿道、立体绿化、古树名木保护、中小河道滨河景观专项规划,做到高起点规划、高品质建设、高标准管理,整体提升静安区绿化生态环境和景观品质。

实施精品管理,真正做到建管并举,重在管理。全区实行绿化三级巡查,做到点上有保障,面上保景观面貌,对公共绿地实施每周巡视做到全覆盖,居住区单位绿地定期巡查,加强监督指导,确保绿化面貌长效常态,并通过建档和数字化管理手段,完成了绿化基础数据普查工作和绿化档案整编及数字化管理,为推行精细化管理打下坚实基础。

推进重点项目 优化特色亮点

美丽城区项目亮了城区。先后完成56条中小道路行道树更新补种、树穴盖板更新、连带绿化调整,整治公共绿地22.4万平方米,整治小区沿街绿地1.3万平方米,完成道路重要节点500平方米以上绿地景观及设施提升17项,全面改善了城区的景观环境,使市民的生活质量得到了提高。

绿化重点项目惠民利民。东茭泾公园一期营造了生态自然的绿色空间,全面优化居住环境,日迎市民5

千余人次,老百姓交口称赞为政府点赞;彭越浦楔形绿地一期作为离市区最近的一块楔形绿地,连接彭越浦和走马塘两条自然河流,是郊区向城市腹地输送新鲜空气的重要通道,为居民送绿送鲜氧;苏河湾地区公共绿地为苏州河一河两岸创造了一个人文休闲创业聚集带。

特色绿化建设再造生态。中环立交8万平方米绿地改造,全面打通周边环境,使原来的杂乱无章的空间唱响了生态四季歌;共和新路沿线绿地整治和南北高架桥荫绿化整治,形成了一个移动的视觉绿空间;静安寺区域嘉里中心绿化特色片区内容器花卉、园艺小品、围墙透绿、花境等园艺形态赋予这条历史文化街精神魅力的同时,还在全市形成示范效应;全年在学校、卫生服务设施等32处公共建筑上建设屋顶绿化2.4万平方米;街头花卉景观再现璀璨,280万盆鲜花在五一、国庆、十九大期间布置全区绿地花坛、花街、围墙绿化、窗阳台,使精品城区花团锦簇。

公园惠民服务重在“获得”。2017年,静安区全面推行公园延长开放,积极完成公园夜间开放设施改造和安保力量配置,2017年5月1日起岭南公园、大宁公园等全区12座公园实行延长开放,夜公园期间累计游客量达229万人次,获得老百姓的普遍欢迎。全面解决了长期以来市民活动场所少、绿化生态空间奇缺的问题。

2018年,静安绿化将继续秉持“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念,坚持打造“环境宜人、发展宜业、生活宜居”的高品质城区环境,计划建设各类绿地13万平方米,发展立体绿化6万平方米,建设绿道3公里。大力推进东茭泾公园二期、楔形绿地二期、苏河湾中央绿地等项目建设,推进闸北公园、永和花园改造。在新的一年里砥砺前行、不辱使命,树立精品城区更新的标杆,创造生态绿化建设的新佳绩。

文/倪超英



绿道



楔形绿地一期



中环绿地航拍